PRACA  EGZAMINACYJNA

PRZEDMIOT:   Ergonimia w środowisku pracy
IMIĘ I NAZWISKO: …………………………………………………………………….

KIERUNEK: ………………………………………………………………………………………..

1. Który, z wymienionych poniżej czynników nie stanowi zagrożenia dla zdrowia pracownika, lecz utrudnia pracę lub przyczynia się w inny istotny sposób do obniżenia zdolności do jej wykonania ?
a) uciążliwy,

b) szkodliwy,

c) chorobowy,

d) niebezpieczny.

2. Wyposażenie pracownika w środki ochrony indywidualnej jest obowiązkiem:

a) Służby bhp,

b) Pracodawcy,

c) Inspektora bhp,

d) Społecznego inspektora pracy.

3. Podczas wiercenia wiertarką kolumnową pracownik powinien:

a) Trzymać oburącz obrabiany przedmiot,

b) Zamocować obrabiany przedmiot w imadle maszynowym,

c) Koniecznie podczas trzymania przedmiotu używać rękawic ochronnych,

d) Jedną ręką trzymać obrabiany przedmiot, a drugą prowadzić wiertło w żądane miejsce.
4. W bakteriobójczych lampach kwarcowych wykorzystywane jest promieniowanie:
a) ultrafioletowe,

b) podczerwone,
c)   jonizujące,

d)   widzialne.
5. Obciążenie nerwowo – psychiczne to czynnik:

a) Fizyczny,

b) Chemiczny,

c) Biologiczny,

d) Psychofizyczny.

6. Do czynników fizycznych tworzących materialne środowisko pracy zalicza się:

a) Hałas, mikroklimat, promieniowanie, wibracje, oświetlenie,

b) Obciążenie fizyczne statyczne i dynamiczne, alkohole, pyły,

c) Szkodliwe związki toksyczne, bakterie, stres, monotonia pracy,

d) Napięcie w obwodzie elektrycznym, czynniki mutagenne, grzyby.

7. Co może być przyczyną zagrożenia chemicznego na stanowisku pracy:

a) Laser,

b) Młot pneumatyczny,

c) Transformator zasilający,

d) Żywica klejowa mocznikowa.

8. Czynnikami niebezpiecznymi są:

a) Bakterie i riketsje,

b) Hałas i mikroklimat,

c) Pożar i prąd elektryczny,

d) Substancje toksyczne i mutagenne.

9. Poręcze ochronne balustrad, które zabezpieczają pracowników przed upadkiem z wysokości, powinny być umieszczone na wysokości co najmniej:

a) 120 cm,

b) 110 cm,

c) 100 cm,

d) 90 cm.

10. Ochrona przed porażeniem prądem elektrycznym, realizowana przez równoczesną ochroną przed dotykiem bezpośrednim i pośrednim polega na zastosowaniu:

a) Urządzeń ochronnych róźnicowoprądowych,

b) SELV lub PELV,

c) Napięcia 230V,

d) izolacji.

11. Czynnik, którego oddziaływanie na pracującego może spowodować chorobę zawodową, nazywa się:

a) Urazowym,

b) Szkodliwym,

c) Chorobliwym,

d) Niebezpiecznym.

12. Obciążenie układu mięśniowo szkieletowego zaliczane jest do czynników:

a) Fizycznych,

b) Chemicznych,

c) Biologicznych,

d) Psychofizycznych.

13.  Do czynników biologicznych w środowisku pracy zalicza się:

a) Kancerogeny i pyły nieorganiczne,

b) Substancje chemiczne i kancerogeny,

c) Makroorganizmy i mikroorganizmy roślinne,
d) Mikroklimat gorący i jednostki bezkomórkowe.

14. Niewłaściwe krzesło biurowe zwiększa u pracowników przede wszystkim obciążenie:

a) Psychiczne,

b) Układ krążenia,

c) Narządu wzroku,

d) Układu mięśniowo – szkieletowego.

15. Do czynników psychofizycznych w środowisku pracy zalicza się:

a) Czynniki mutagenne

b) Obciążenie emocjonalne,

c) Pole elektromagnetyczne,

d) Drobnoustroje zmodyfikowane genetycznie.

16. Promieniowanie w obszarze fal o długości w zakresie 400-800nm, to promieniowanie:

a) ultrafioletowe,

b) podczerwone,

c) widzialne,

d) laserowe.
17. Czynniki niebezpieczne w środowisku pracy powodują:

a) Urazy,

b) Choroby zawodowe,

c) Obniżenie sprawności fizycznej,

d) Obniżenie sprawności psychicznej.

18. Czynnik uciążliwy na stanowisku pracy:

a) Może spowodować utratę życia,

b) Może spowodować, w przypadku kolizyjnego zetknięcia się z nim, utratę życia lub zdrowia pracownika,

c) Nie stanowi zagrożenia dla zdrowia, ale utrudnia pracę lub przyczynia się do obniżenia sprawności psychofizycznej,

d) Jest poważnym zagrożeniem, przez swoje oddziaływanie może prowadzić do powstania choroby zawodowej.

19. Podczas kontroli stanu bhp w zakładzie stolarskim stwierdzono przekroczenia stężenia pyłów drewna. W związku z tym, pracownik służb bhp zalecił zwiększenie krotności wymiany powietrza poprzez :
a) Ograniczenie ilości obrabianych materiałów,

b) Zakupienie dla pracowników masek przeciwpyłowych,

c) Zastosowanie nowych wentylatorów o większej wydajności,

d) Otwieranie okien i drzwi w celu uzyskania większego ruchu powietrza.

20. Metody organizacyjne minimalizowania zagrożeń spowodowanych drganiami mechanicznymi polegają na:

a) Ograniczaniu drgań na drodze propagacji,

b) Automatyzacji procesów pracy,

c) Eliminowaniu drgań u źródeł ich powstawania,

d) Skracaniu czasu narażenia na drgania w ciągu zmiany roboczej.

21. Wskaźnik WGBT jest wykorzystywany do oceny warunków pracy w środowisku uznanym za:

a) zimne,

b) gorące,

c) wilgotne,

d) umiarkowane.

22. Do czynników fizycznych nie należy:

a) Hałas,

b) Pył przemysłowy,

c) Obciążenie psychiczne,

d) Promieniowanie jonizujące.

23. Czynnikiem uciążliwym przy pracy z komputerem jest przede wszystkim:

a) Stres,

b) Mikroklimat,

c) Wymuszona pozycja ciała,

d) Promieniowanie jonizujące.

24. Choroba zawodowa to schorzenie, które powstało w wyniku:

a) Działania czynników uciążliwych,

b) Działania czynników niebezpiecznych,

c) Niewłaściwej eksploatacji maszyn i urządzeń technicznych,

d) Działania czynników szkodliwych dla zdrowia występujących w środowisku pracy.

25. Pracownik zatrudniony na stanowisku lakiernika w malarni nie jest narażony na:

a) Promieniowanie elektromagnetyczne i rentgenowskie,

b) Zagrożenie pożarowo – wybuchowe,

c) Upadek z powodu śliskiej podłogi,

d) Czynnik chemiczny.

26. W pomieszczeniu pracy, w którym występuje duże zapylenie, pierwszeństwo w eliminowaniu zapylenia ma zastosowanie środków:

a) Ochrony indywidualnej,

b) Ochrony zbiorowej,

c) Organizacyjnych,

d) Proceduralnych.

27. Pracownik służb bhp ma przeprowadzić kontrolę w spawalni. Będzie więc narażony przede wszystkim na zagrożenia powodowane:

a) Promieniowaniem ultrafioletowym,

b) Polem elektromagnetycznym,

c) Elektryczność statyczna,
d) Monotonią pracy.

28. Częsta i długotrwała praca narzędziami ręcznymi o napędzie elektrycznym lub pneumatycznym może prowadzić do:

a) Negatywnych skutków w układzie pokarmowym,

b) Porażenia prądem elektrycznym,

c) Choroby wibracyjnej,

d) Rozedmy płuc.

29. Do środków ochrony indywidualnej zalicza się:

a) Tłumiki akustyczne,

b) Kabiny dźwiękoszczelne,

c) Ochronniki słuchu,

d) Obudowy dźwiękoizolacyjne.

30. Podczas prac laboratoryjnych z cieczami żrącymi należy stosować odzież ochronną z tkaniny:

a) Kwaso-zasadoodpornej,

b) Syntetycznej,

c) Bawełnianej,

d) Lnianej. 
